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Al Sindaco Giorgio Orsoni

e per conoscenza
Al Presidente della IX Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare IX
Commissione
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERPELLANZA

Oggetto: Criteri regolamentari per l’occupazione di suolo pubblico nella città storica, plateatici.
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

PREMESSO CHE: 

- il Regolamento Comunale sul canone di occupazione delle aree pubbliche (COSAP) all’art. 5, comma 5, demanda
l’approvazione dei criteri regolamentari per l’occupazione di suolo pubblico (i cosiddetti “plateatici”) ai “Consigli di
Quartiere” che sono tenuti ad individuarli “di concerto con l’Amministrazione Comunale”; in sostanza ciò significa che essi
devono oggi essere predisposti dalle Municipalità di concerto con la Giunta Comunale; 
- la Giunta Comunale con deliberazione n. 259 del 7 giugno 2012 ha approvato i nuovi “Criteri regolamentari per
l’occupazione di suolo pubblico nella Città antica e nel suo estuario con esclusione delle isole di Lido e Pellestrina”; 

CONSIDERATO CHE: 

- la proposta di tali criteri regolamentari è stata elaborata dagli uffici della Direzione Commercio; 
- in merito a tale proposta la competente Municipalità con deliberazione n. 11 in data 30 maggio 2012 ha espresso parere
favorevole con alcune osservazioni; 
- la citata deliberazione 259/2012 della Giunta pur dando atto del fatto che la Municipalità aveva dato “parere favorevole,
con osservazioni” non ha per nulla modificato e/o integrato i criteri regolamentari nel senso richiesto dalla Municipalità; 
- le osservazioni della Municipalità riguardavano in particolare l’introduzione della modulazione delle sezioni minime di
viabilità in funzione dei flussi turistici (m. 4.00 – 3,20); la gestione mediante sistema informatizzato accessibile al pubblico;
l’introduzione di modalità sanzionatorie, la possibilità di rimozione coattiva di oggetti non autorizzati; forme di garanzia
(fideiussoria) per oneri dell’Amministrazione da rimozioni e/o danneggiamenti;

CONSIDERATO CHE: 

- conseguentemente non può dirsi raggiunta la necessaria intesa (il “concerto”) tra Giunta e Municipalità; 
- conseguentemente la deliberazione della Giunta è facilmente aggredibile in sede di contenzioso amministrativo, in un
settore di estrema delicatezza ed in sofferenza da tempo e per più aspetti (viabilistici, economici, di decoro, di
residenzialità, di tutela degli edifici, dei monumenti ed in generale dell’ambiente urbano);
- sia ha notizia che è stata depositata dal consigliere Molina, ormai da quasi un anno, una proposta di deliberazione del
Consiglio Comunale sulla stessa materia regolamentare; 

Per quanto sopra 

SI INTERPELLA IL SINDACO 

- al fine di conoscere se non ritenga opportuno sospendere quanto disposto con la deliberazione della Giunta Comunale
n. 259/2012 e sottoporre in tempi brevi all’esame del Consiglio Comunale la proposta deliberativa citata, d’iniziativa di
Consigliere comunale, corredata dei necessari pareri degli Uffici e della Giunta stessa.
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